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Melléklet „Székesfej érvár“ IY. félévi folyam 38-ik számához.
zott nö már meghalt, mikép az iratok betekintése 
t°.. ífn me88y^^dtünk. A vizsgálat most már azon 
körülményekre is kiterjesztetett, melyek ama nö meg- 
hurczoltatására vonatkoznak, s a törvénynek a — bár 
bűnös — nö jogellenes kínzása általi megsértői bünte­
tésüket el nem kerülendik.

Ezen adatokat a székesfejérvári kir. törvényszék 
elnökének szívességéből közölhetjük, ki ezen ügybeli 
iratok betekintésére bennünket felszólított, nehogy a 
közönség azt higyje, mikép a törvényszéket valamely 
mulasztás vagy helytelen intézkedés terhelné.

Az ügy fejlődését figyelemmel kisérni, s az ered­
ményről tisztelt olvasó közönségünket értesíteni fogjuk.

Lövölde

A székesfejérvári lövész-egylet f. 1872. évi sept. 
hó 14. és 15 én tartott zárlövöldözésének díjaihoz és 
tombola-nyereményeihez ajándékaikkal járulni kegyesek 
voltak a következő urhölgyek és urak: Ugyanis id. 
h elmayer István ur ajándékozott egy ezüst gyümölcs- 
tartót, Felmayer nővérek egy kávéfőzőt, ifjú Felmayer 
István ur egy tájt török pipát borostyános szárral, 2 
ezüst forintot és ezenkívül több apróbb tárgyat a tom­
bolához, Stauber Mór ur egy pálinkás pohárkészlotet, 
Schmidt József ur 1 ftot, N. N. ur 2 ftot, N. N. ur 
2 ezüst ftot, dr. Gyurkovits ur 1 ftot, Say Rezső ur 
1 ftot, Weber Keresztély ur 3 ftot, dr. Vajtai Mór ur 
egy kétcsövű pisztolyt, Grau Frigyes ur egy Napole- 
ondort, id. Namesy Ferencz ur 1 aranyat, Szék érák 
es Hornyánszky urak egy revolvert, Pfann Dániel ur 
egy pálinkás üveget 6 pohárral, Neuman Amália ur- 
holgy egy pár gyertyatartót, Ehrlich Borbála urhölgy 
1 ftot, Námesy József ur 2 ftot, Dann Dávid ur egy 
hóvméröt, Roxer Károly ur egy óratartót, Weisz Julia 
urhölgy egy dohányszelenczét, Reichard Janka urhölgy 
egy palaczk liqueurt, Roszberger János ur 1 forintot, 
Huber György ur 50 krt, Zavaros Ágoston ur 2 palaczk 
pezsgőt, Havranek Ignácz ur 1 palaczk pezsgőt, Lin- 
derman József ur 3 ftot, Glaser testvérek 2 ftot, Deutsch 
D. A. ur egy ezüst ftot, és egy dohánytartót, Minkus 
Vilmos 1 ftot, König Alajos két ezüst ftot, Hahn 
Armin ur 2 ftot, Barkáts Gusztáv ur 1 ezüst forintot 
Krausz Henrik ur 1 ftot, Lichtnecker Antal ur 2 ftot, 
Tóth Aladár ur 1 aranyat, Schlesinger Dávid ur 1 
ezukortartót, Szépéit N. ur 1 aranyat, Námesy Vilma 
urhölgy 1 süteménytartót, Schnetzer J. ur 1 aranyos 
poharat, Tóth József fürdőtulajdonos ur 1 aranyat, 
Wertheim M. fiai 5 ftot, Deutsch Lip ót ur 1 aranyat, 
Bergl Zsigmond ur 5 ftot, Miskei Antal ur 1 aranyat, 
Simli János ur 1 hímzett vadásztarisznyát, Szüts Arthur 
ur 1 ftot, Novák Kálmán ur 2 ftot, Túrják János ur 
1 ftot ezüstben, Turiák Pál ur 30 krt, Havranek József 
ur 1 ezüst ftot, Juraszek Ferencz ur 1 ftot, Kováts 
Elek ur 1 ftot, Erdős József ur 1 ftot, Fittler Béla ur 
1 ftot, Krammer Pál ur 30 krt, Szaller György ur 50 
krt, Karády L. ur 20 krt, Ullman Miklós ur 1 ftot, 
Mandl Adolf ur 50 krt, Amon Peregrin ur 1 forintot, 
Stadlman József ur 50 krt, N. N. ur 1 ftot, Menczer 
Lajos ur 5 ftot, özvegy Ullman Ferenczné urhölgy 1 
papirtartó kosarat, Hübner Rudolf ur 1 vadásztáskát, 
Perzsa Klementine urhölgy 1 levélnyomót, Radulovits 
család 1 dohány tartót hímzett tálezán, ifj. Forster Gy. 
ur 2 selyemkendöt, Töltényi Janka urhölgy egypár 
hímzett fórficzipöt, Jan ni Mari urhölgy 1 csemegés tálat, 
Knazoviczky Istvánná urhölgy 1 ftot, Krausz Mátyás 
ur 2 ftot, Herczeg Ignácz ur 1 hímzett szivartárczát, 
Töltényi Antal ur 1 aranyat, Emhecht Ferencz ur 2 
ftot, Valch Károly ur 3 ezüst ftot, Linzer Sándor ur 
egy bagaria bőrből készült pénztárczát; a lövószegylet 
mulatságrendezö bizottságának tagjai egy arany hal tartót 
és b. Eötvös József költeményeit diszkiadásban; ezen 
utolsó két tárgy megvételére ajándékoztak: Smikli J. 
ur 1 ftot, Mészáros Antal ur 1 ftot, Flits Miklós ur 2 
ftot, Rée István ur 1 ftot, Schramek István ur 1 ftot,
Stauber Mór ur 1 ftot, Linzer Sándor ur 2 ftot, Hübner 
Róbert ur 1 ftot, Majláth János ur 1 ftot, Roszberger 
Imre ur 2 ftot, Stern Armin ur 1 ftot, ifj. Felmayer 
István ur 2 ftot, ifj. Forster György ur 1 ftot, Pásztori 
Sándor ur 1 ftot, Broszman Elek ur 1 ftot, és Szépéit 
Nándor ur 2 ftot. Fogadják e nagylelkű urhölgyek és 
urak egyletünk nevében hálás köszönetünket!

A két napon át tartott zárlövöldözés alatt esett 
összesen 7960 lövés; és pedig a rendes táblákon 5420, 
a verseny táblán 1170, és a pisztoly táblán 1380, a ren­
des táblákon lőttek 5289 kört, és pedig 9 szeget 72 
négyest 555 hármast, és egyes és kettősökben 3300 
kört. Pisztolylyal lőttek 1793 kört, és pedig 4 szeget,
36 négyest, 226 hármast és egyesek és kettősökben 
955 kört.

A versenytáblán az első dijat nyerte Trittner Pest­
ről 28 körrel, a 2-dikat D. A. 27 a 3-dikat Schlinek 
Náthán Pestről 25, a 4-diket Linzer 24, az 5 diket 
Simli 24, a 6 dikat Hühner Rudolf 24, a 7-diket Szőke 
Budáról 23, a 8-dikat Zöllner Pestről 23, a 9 iket 
Krövich Budáról 22, a 10-iket Polacsek Pestről 21, 
a 11-diket Hirsch Pestről 20, a 12-diket Grund Bu­
dáról 19, a 13-dikat Oszvald Budáról 18, a 14-diket 
Erczhegyi Budáról 13, és a 15-diket Töltényi 13 kör­
rel. A rendes táblákon a legelső szegre kitűzött 
aött dijat nyerte Oszvald Sándor Budáról; 10 lövésre

“■I 6 m ’ m á Óía kltüzött d‘jat nyerte Polacsek Pest- 
!.° ‘a!a'óvaI 24 körrel a leggyengébb négyesre 

kitűzött dijat nyerte Deutsch D. A. Olyan 10 lövéses 
jegy gyei, melyen egy kör se lövetik, senki sem je­
lentkezet. — A legmélyebb lövésekre kitűzött dijakat 
nyerték: az 1-sdt Oszvald Budáról, a 2-dikat Szőke 
Budáról a 3-dikat Töltényi, a 4 diket Trittner, az 
5 d.ket Hirsek, a 6-d,kat Zoller, mindhárman Pestről. 
1 isztolylyala legelső szegre kitűzött dijat nyerte Simli 
A legmélyebb lövésekre kitűzött dijakat nyerték: az 
1-sot Simli a 2-dikat Simli, a 3-dikat Töltényi, 4-ket 
Strausz Salamon, 5-diket Simli, és a 6 dikat Strausz 
Salamon. Mielőtt a jelentésünket bezárnánk vendége­
inknek őszinte köszönetünket nyilvánítjuk az irányunk­
ban tanúsított megtisztelő részvétért. — Végül tiszte 
lettel figyelmeztetjük és kérjük mindazon urakat, kik

rn,C,í, \ ri,wd°,Z6a kÜVfkeztébe,‘ az egylet pénztá­
ri követeléseik vannak, szíveskedjenek ldelégitte- 
tésuk ezé jaból t. Hornyánszky Ágoston egyleti pénz- 
tárnok úrhoz fordulni. Székesfejérvárott, 1872 Szén 
tember 20. — A zárlövöldözést rendező bizottság.

Levelezések.
Székesfej ériár, 1872. sept. 18. 

T. szerkesztő ur ! Közel hat heti külföldi utamból
Unl!' írt’ Öf Tel akadtam “yomára, hogy becses 
apja 32-ik számában „szerencsés utat s visszatérést“ 

kiv nt nekem s P. utilársamnak. Fogadja szives jó 
kivánatáért kószönetemet. J
• 1 uÉ1‘e,mbf",annyi 8°k szépet, jót hallottam a külföld 
isko álról, általán annak népneveléséről, — hogy azok 
meglátogatási vágyamnak ezúttal eleget nem tenni,- 
lehet en volt. Ama vérré vált meggyőződésem, miszerint 
egy külföldi útban szerzett tanulmányaim, tapasztala­
taimból nem csupán saját csekély ismeretimet bővitem, 
hanem , hogy azok hasznában ama számosak is osz­
toznak, kiket a gondviselés reám biz, eltekintve minden 
nehézség s költségtől, — öröm s kitartó munkakedvel 
keltem útra.

Drezda, Lipcse és környéke, Berlin, Hannover és 
Köln tanügyével közelebb megismerkedni szerencsés 
lehetvén, láttam, miszerint mindazok, kik a külföld- 
kulónösen pedig Németország előrehaladt iskolaügyét 
e<* ^ fennen dicsérték, csakugyan nem mártották
ecsetjüket kelleténél mélyebbre; meggyőződtem, hogy 
igazuk van, s hogy nekünk Magyarországban, ha csak 
megközelítem is kívánjuk, roppant anyagi és szellemi 
áldozatokra van szükségünk.

Szomszédainkat utolérni, egyelőre teljes lehetet­
lenség. Rég művelik, rég egyengetik ők a népnevelés 
talaját; folyton küzdve, haladva haladnak mindig. S 
még mi, akárhányszor alig akarván elismerni hátra- 
maradottságunkat, jóformán csak ébredünk, s nagyon 
is döczögve ügetünk előre. Hol a külföld, népnevelése 
érdekében nem riad vissza százezerektől, ott a ter­
mészet adományaitól pazarul megáldott hazánkfia, — 
fillérei gazdálkodást folytat. Adig a külföld palotaszerü 
iskolákat, csín, elegantia, helyes beosztás, s gazdag 
fe szereléssel állít elő, s azok egyes, elég tágas, világos, 
jól berendezett tantermeibe 50—60 gyermeknél többet 
íel nem vesz, addig mi 150—200 gyermeket zsúfolunk 
szűk szobákba, nem gondolva meg, hogy az által már 
előre elfogtunk minden taneredményt, hogy mint saját 
magunk ellenségei, kiirtjük az iskoláztatás üdvhozó 
áldásait.

50—60 gyermeket felülvigyázni, azok szorgalmát 
ellenőrizni, dolgozataikat lelkiismeretesen átkutatni, az 
iskola falain túli viseletöket szem előtt tartani, szóval: 
azok neveléstanitását komolyan, eredmény telj esen ve­
zetni, már elég dolgot ad egy tanítónak. S Így, ha a 
fenti számnál 3—4 gyei több jelentkezik külföldön egy- 
egy osztályra, parallel osztályokat állítanak fel; — s 
mindezt a törvény betűje szerint az isk. elüljáróság 
elrendelésére, minden további nehézség, fennekadás 
nélkül. Hol vagyunk mi ?

Nálunk már az iskolatörvény is 80 gyermeket szab 
egy osztályra, sőt szükség esetében, az isk. tanács 
100 gyermeket is megengedhet egy osztályba felvenni.
S tán ez, úgy végre is haj tátik? Szó sincs róla. — A 
törvény korlátái figyelmen kívül hagyatván, a tanítók 
s tanítványok testi és lelki életének megölésére, az 
ész szabad fejlődésének sokszor csirájában! megfosz­
tására, a kellő siker meggátlására, elég sajnos! de a 
tanonezok bármely magos száma egy-egy osztálynál, 
nálunk legtöbb helyütt tekintetbe nem vétetik. Kinek 
szive, lelke helyén, csak egyszer is bepillantott népes 
iskoláinkba, önkénytelenül felveti magának a kérdést: 
Ur Isten! ugyan miként boldogulhatni ennyi gyer­
mekkel.

Igen, igen számos akadályok tartják haladásunkat 
bilincsek közt, de semmi oly hajmeresztő mérvben, 
semmi oly gyilkos módú, mint: az iskoláknak gyer­
mekekkel! túltömése.

Ezen segíteni: égető szükség!
Isten önnel! Máskor, másról. Gőbel.

voztak, és e két egyén egyike ismert jeles tájfestészünk 
t. Mészöly Géza, másika Hozmán Tódor az 5. mugy. 
gyalog ezredbeli főhadnagy; kik mindketten a festé­
szettel foglalkoznak.

Mivel, ők is pár nap múlva búcsút vesznek tőlünk, 
nem mulaszthatom el pár sorban itt létükről! meg­
emlékezésemet.

T. Mészöly Géza úr vagy 7. hét óta tartózkodik 
körünkben és vidékünkön, s már ezen rövid idő alatt 
mintegy 20 db. stúdiumot ecsetelt, még pedig vidé­
künknek eddig igénytelennek ismert tájaind, és oly 
meghatón s eh-agadón, hogy méltán nevezhetjük öt 
hazánk egyik jeles s kitűnő tájfestészénck.

O nála már tárgyai kiválasztásából látszik a mű­
vészet, nem keresi, nem kutatja ö a természettől köl­
tőivé tett helyeket, sőt ellenkezőleg kedves hazánknak 
árvául látszó téréit, s helyeit emeli művészi ecsetjével 
a vonzás színvonalára, ö épen egyszerűségében nagy­
szerű !!... és sziliéi alkotásában szive érzelmeit s a 
természetet bírja liiven előállítani, és valóban örömmel 
olvastam azt, mit a „Fővárosi-Lapok“ 117. számában 
t. Keleti Gusztáv ur, — mint a Kisfaludi-társaság 
rendes tagja, és a pesti minta rajztanoda igazgatója, s 
jeles festészünk meleg buzdítására tett, — gyöm-y az 
mind oly szivén és tehetségen, mint t. Mészöly Géza 
ur, ki reményiem igyekszik is azokat nemzeti dicső­
ségünk koronájában, szorgalma, igyekezete, s fokról- 
fokra haladó művészete által ragyogóvá tenni, mely 
reménységünk már annyival is erősebb lehet, mint­
hogy ezen évre 12000 forintig terjedő megrendelései 
vannak (ó fájdalom) csalt külföldi tekintélyes képmü 
árusoktól.

Adja Isten, hogy ez jövőre megkétszereztessék, s 
valami maradjon belőle édes hazánkba is.

Most pedig addig, mig a balaton be nem fagy, 
maradtam tisztelője ________  Zsigray István.

Pályázati hirdetmények.
A székesfejérvári e. f. kir. törvényszék területén 

levő moóri kir. járásbíróságnál megüresült végrehajtói 
állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Értesítetnek tehát mindazok, kik ez állásra pá­
lyázni akarnak, miszerint a birósági végrehajtókról 
alkotott 1871. 51. t. ez. 2-ik § ában megkívánt minő- 
sitvényeiket igazoló, sajátkeziileg irt s kellőkép föl­
szerelt kérvényeiket f. évi October hó 20 ik napjáig a 
sz.-fejérvári kir. törvényszék elnökségénél beadhatják.

Fejérmegye Nagy Perkáta községben a községi 
iskolánál két altanitói állomás betöltendő.

Évi javadalom: az egyik állomással, melynél a 
rom. kath. kántori teendők némi ismerete is megki- 
vántatik, 200 forint o. é. készpénz, 24 pozsonyi mérő 
rozs, 1 butorzott szoba ágynemű nélkül, és ezen szo­
bának fűtése. — A másik állomással 300 forint o. é. 
készpénz, s a külön órákból némi mellékjövedelem.

A tannyelv: magyar.
A pályázati határidő: September 25.
Az állomások elfoglalandók: október 1.
A felszerelt folyamodványok, melyekből a tanké­

ra8'^9’ jártasság kitűnjék, a" Nagy-Perkáta községi 
iskolaszékhez f. ó. September 25-ig beküldendők.

Kelt Nagy-Perkátán (postaállomás helyben) 1872. 
évi September hó 12-ón.

Viertl Nándor, iskolaszéki elnök.

Meghívás.

Siófok, 1872. sopt. 17.

T. szerkesztő ur! A siófoki balatoni fürdőről a 
vendégek — két egyén kivételével — már mind eltá-

A „Vörösmarty-kör“ választmánya f. hó 28-án 
d- u. 6 órakor Vörösmarty Mihály nevenapja évfordu­
lójának előestéjén, a kör helyiségében „felolvasási es­
télyt“ fog rendezni, melyre valamint a felolvasást kö­
vető társas vacsorára a kör tagjai és a halhatatlan 
költő minden tisztelői ezennel tisztelettel meghivatnak.

Székesfejérvárott 1872. September 20.
Dr. Ligeti József, igazgató.

Vegyesek.
T. előfizetőinket, kiknek előfizetésük e hó 

végével lejái1, tiszteletteljes bizalommal hívjuk 
föl előfizetéseik mielőbbi megújítására, nehogy 
a szétküldésben fennakadás történjék.

Tanügy. a helybeli főreáltanodánál a beiratások 
f. hó 28-án szombaton kezdődnek, és bezárólag október 
4-ig tartanak, naponként d. e. 8 órától 12-ig az igaz­
gatósági irodában (főreáltanodai épület földszint).

Bővebb felvilágosítást e lapok jövő száma hoz. 
Kelt Székesfehérvárott, 1872. September 20. Mendlik 
Alajos, főreáltanodai id. igazgató.

Iskolai jelentés. A székesfehérvári kereskedelmi 
tanodában a beiratások September 25-én kezdődnek, 
az előadások október 7-én veszik kezdetüket.

Ertesítvénynyel vagy bővebb tudósítással szívesen 
szolgál az igazgató-tanár.

A pesti ideiglenes népszínház alapkövét az 
István-téren e hó 16-kán tették le ünnepélyesen nagy 
sokaság jelenlétében.
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A fejérmegyei tanitó-egylet alapszabályait vi­
déki olvasóinknak, nyomdai túlterheltség miatt csak 
a jövii számunkkal küldhetjük szét.

Hymen. Ismét egy szép és kellomdús hölgytől 
fosztják meg városunkat, ugyanis: Singer Hermina kis­
asszonyt e napokban jegyezte el magának dr. Lövy, 
Baja városának köztiszteletben álló orvosa. Áldás és 
boldogság tegye frigyüket szerencséssé.

A szüret megkezdését a városi bizottsági gyűlés 
e hó 19-én már megengedte, — s igy folyik is az a 
hegyen. Elég szomorú, hogy a városi bizottsági tag 
urak a nemzetgazdászati szempontot nem tartották 
szemük előtt, hanem egyesek jeremiádja által félre 
hagyták magukat vezettetni, s inkább inni, mint a jeles 
bort termeszteni óhajtók kívánságának tettek eleget. 
Nem volna nekünk kifogásunk, ha a szüretelés meg­
kezdése által, valamennyi szőlőtulajdonosra nem nehe­
zednék azon pressió, hogy nolle veile szüretelni kell 
annak is, ki szeretne a további érlelés által jobb bort 
termeszteni, mert eléggé tudva van mindenki előtt, 
hogy a hegyet a szüretelés megkezdése után, azonnal 
bitangolni szokták. — Bizony kár volt annyira sietni, 
mert ideje volna, hogy nem csak sok, hanem jó bort 
is állítsunk elő.

Halálozás. Özv. Klukovits Istvánná, szül. Nagy 
Rozália, — kinek férje megyei járásorvos volt—hosszas 
betegeskedés után életének 61. évében Velenczén jobb- 
létre szenderült. Béke porain!

Curiosum képen mi is felemlítjük, hogy Párisban 
százeren fölül vannak a Marie nevű hölgyek.

A helybeli főreáltanodánál nyitott két tanári 
állomás betöltésére, négy pályázó közül, Zaka Gyula 
és Slofan Győző választattak meg az iskolaszék által 
rendes tanárokul.

Bokody Antal színtársulatával Nagy-Kanizsára 
rándult pár hétre, mivel a jövő hó közepén szándéka 
csak városunkba jönni. — A jól szervezett és számos 
tagból álló társulat meleg pártolását szivünkből óhajtjuk, 
hogy annál jobb kedvvel érkezzenek hozzánk.

Örömmel jelezzük ama haladást, melyet a múlt 
tavasszal alakult kereskedelmi ifjúsági önképzö körnél 
tapasztalunk, e kör választmánya a bekövetkező őszi 
B téli idényre tagjai részére: számtan, könyvvitel s 
franczia nyelvtanból rendes tanfolyamot nyit minden díj 
nélkül, s szerencsés volt ezek előadására városunkból 
a legjelesb szakeröket megnyerhetni. — Addig is mig 
részletes jelentést hozhatunk, felhívjuk a keresk. ifju- 
ság figyelmét e kedvező alkalomra.

A kereskedelmi testület védnöksége mellett, 
Berndorfer Kálmán ur igazgatása alatt fenálló 3 osz­
tályú kereskedelmi tanodát, ajánljuk mindazon t. szülök 
figyelmébe, kik gyermekeiket a kereskedelmi pályára 
óhajtják képeztetni. E tanoda 4 óv óta szép eredmény 
nyel működik, mit leginkább tanúsít azon körülmény, 
hogy tanítványai közül többen pár havi gyakorlat után, 
pesti pénzintézetek s kereskedelmi irodákban szép fize­
téssel alkalmaztattak. A mai napság rendkívül nagy 
előnyére van minden kereskedelmi pályára lépőnek, 
ha elméletileg bírja legalább alapját azon ismeretek s 
tudományoknak, melyeket a gyakorlati tapasztalat foly­
tán később saját hasznára értékesíthet. Tekintsünk 
csak szét helybeli üzleteinkben, s azon szomorú tapasz­
talatokat tehetjük, hogy 3—4 elemi osztályt rósz si­
kerrel végzett fiuk kereskedelmi tanulókul vétetnek 
fel, de hát ki ellenőrzi mindezt? A testület? oh nem 1 
ez alszik s nem engedi magát háborgattatni ily cse, 
kélységek által, ennek köszönhetjük, hogy a legközön­
ségesebb iparosnál elkerülhetlenül szükséges helyes irás 
és olvasás alapos tudása nélkül vannak kereskedő 
segédeink, s lesznek mindaddig, még a testület csak 
névleg és nem tényleg lösz az, minek lennie kellene. 
Szomorú világot vet (nem csak itt nálunk, de hazánk 
nagy részében) kereskedőinkre ama körülmény, hogy 
az ifjúság szellemi művelődésével semmit sem törőd­
nek, e közönynek a haladás jelenlegi korszakában 
meg kell törnie, s reményijük, hogy az újabb nem­
zedék, mely a felületesség következményeit saját kárán 
tapasztalja, több áldozatkészséggel s több crélylyel fog 
iparkodni elejét venni azon káros intézkedéseknek, 
melyek a gyermekből nem dolgozó gépet, hanem ész­
szel dolgozó egyént képezzenek, ennek elkerülésére 
szükségesek & kereskedelmi iskolák, mit ismételve a 
szülök figyelmébe ajánlunk.

Nem rósz ha igaz ? K. egyik pesti pénzintézetnél 
írnok, — igen szolid magaviseletü, 20 éves fiatal 
ember; — kiváló sajátsága az, hogy nem tud udvarol­
ni, minélfogva készebb volna egy böszült medvével, 
mint valamely szép növel szemközt lenni. Egy idő óta 
azt vette észre, hogy valahányszor a hivatalból haza 
felé megy, egy csinos asszonyféle kisérgeti. A mire 
borzadva gondolt, bekövetkezett. A nő megszólította; 
azon utcza után tudakozódott, melyben fiatal emberünk 
lakik s szépen kérte, vezetné el odáig. Képzelhetni 
a fiatal ember helyzetét. Csakúgy csurgóit róla a verí­
ték a nagy fejtörés miatt, még sem tudott semmi oko­
sat sem kitalálni, a mit a nőnek mondjon, s majd a 
föld alá süllyedt hallgatagsága miatti szégyenében. így 
értek cl az illető utczába s a fiatal ember a szabadu­
lás perczénck örömétől majdnem részegükön lépett 
lakása kapuja alá. De mily nagy volt bámulata, mi­

dőn a nő oldala mellett maradt, sőt ment vele föl, 
föl egész a harmadik emeletre, tovább: lakásába. Ott 
aztán a szülőktől formaliter megkérte a fiatal embert. 
A szülök a különös föllépés miatt meglepetve azt hoz­
ták föl tagadó válaszuk okául, hogy a fiúnak ők vagyont 
nem adhatnak, az pedig nem bírna irnoki fizetéséből 
eltartani egy családot. — „Majd bírok én!„ mondá a 
nő büszkén, s egy papírdarabot mutatott elő,—-egy 
diplomát a távirdászi képzettségről. A szülök gondol­
kozás! időt kértek — valószínűleg, hogy a szép kérő­
nek előélete után tudakozódhassanak.

Tűzvész pusztított a napokban Velenczén és 
Agárdon, és pedig mind a két helyen tetemes károkat 
okozott.

Láng Károly Gyula városunk szülöttje, Láng 
István volt tanácsos fia — Morvaországban Iglón építő­
mesterré lett, Szakavatottságáról bizonyítékul szolgál 
az, hogy mint kezdő elég munkával bizatik meg, — s 
igy siker koronázza fáradsággal végzett tanulmányait.

Elveszett karperecz. A f. hó 15-én tartott lö­
völdéi tánczvigalom alkalmával egy értékes karperecz 
elveszett, a megtaláló — kiadó-h'vatalunknál jelentse 
magát, — ki is a nevezett tárgy átadásáért 15 forint 
jutalomdíjban részesülend.

(Beküldetett.) Az üzletek vasárnap délután zárva 
tartása végett kibocsátott ívet kereskedőink dicsére­
tükre mondva, kivétel nélkül aláírták, s igy ez ügy 
az első nehézségen átesett, az oly füszerkereskedöket 
illetőleg, kik dohány- és szivar-raktárt tartanak, két 
tevékeny egyén bízatott meg a pénzügyministeriumhoz 
folyamodni s kérelmezni, hogy tekintettel a városban 
elég nagy számmal levő magán-dohány- s szivar el­
adási helyekre engedtessék meg, hogy ők is vasárnap 
délután zárva tarthassanak. Az eredmény felöl nem 
kétkedünk, csak azt óhajtanók tudni, vájjon a meg­
bízottak felküldték-e már az illető helyre a folyamod­
ványt ? — Több érdeklő.

Nevezetes kút készül városunk indóházánál, mely­
nek készítését 8 ezer forintért Bürgermeister György 
kutmester vállalta el; a kút nevezetessége abban áll, 
hogy óránként 600 akó vizet kell neki adni.

Bekttliletctt. A „Kis-Ujság“ harmadéves fent- 
állása alatt, a szülök, tanítók és gyermekvilág előtt 
közkedvességben részesül, mivel komoly és jóirányu 
olvasmányt tartalmaz. A folyóirat 32 oldalon 10—12 
gyönyörű képpel s 15—20 önálló czikkel jelenik meg. 
Előfizetési ár: egész évre 3 frt. negyedévre 1 frt.

Panaszképen küldetett be hozzánk Hudaczek 
festő ur számlája, ki egy kialkudott czimtábla festé­
séért a munka elkészülése után tiz forinttal többet 
követelt (ugyanis a festést és fónymázolását uj o 1 a g 
számitá). Az illető, ki is fizette azon Ígérettel, — hogy 
jogtalan követelését a közönség figyelmeztetéseül hir- 
lapilag közzé teendi. A minthogy igaz is.

Azt is jó tudni, hogy Magyar- és Erdélyországban 
a hajadonok száma: 3, 361, 175, az özvegy nőké: 
587, 792, az elvált nőké: 24, 745. Az elsők várják a 
kérőket. Pedig e szerepre a mai fiatalságnak vajmi 
kevéssé hajlandó ? fél ugyanis, hogy az igények ma­
gasak lesznek, s a divatszeszély kétszeresen fölemésztheti 
a hozományt. A hajadonoknak mégis meg van a várás - 
báni remény, — mig az özvegyek és elváltak sokkal 
szomorúbb sorsnak vannak kitéve.

Kikindán oly nagy a halálozás, hogy egy nap 
30-at is eltemetnek; — s az a furcsa, hogy egyszer- 
kétszer kileli őket a hideg, s vége az életnek.

Marhavész. Mint értesültünk, Seregélyes mező­
városában a marhavész kiütött, miért is valamint hely­
ben úgy a környéken az ovó-rendeletek megtétettek.

Egy fa kép viselt dolgai. Sz.-István helységben. 
Villány közelében, a templom javítása alkalmával 
a sekrestye padlásán egy fából faragott bálványra 
akadtak, mely az Istent ábrázolta, persze a lakosság 
müizlésének megfelelöleg. A kopott felületen látható 
festékmaradványok azon rég eltűnt jobb időkről ta­
núskodtak, midőn a fakép vörös köpeny és kék talárban 
pompázva fogadta a hívők hódolatát. Hogy láb alatt 
ne legyen, azon időre, mig a padlás újítása tart, — a 
plébános félszeróbe állították. Innen azonban, hogy 
hiába ne foglaljon helyet, a plébános a kertjébe tétette 
át — madárijesztönek, s hogy annál jobban imponáljon, 
egy ütött—kopott kalapot nyomtak fejébe, s vállaira 
egy rongyos ruhadarabot akasztottak. Itt sem marad 
hatott sokáig, mert egy éjjel csintalan tolvajok öt is 
ellopták, s a falu zsidajának boltja elé helyezték. Ez 
reggel kinyitja a boltajtót, s kérdi tőle, hogy mivel 
szolgálhat neki, az nem szól semmit. — A boltos azt 
hívén, hogy egy holttesttel van dolga, ijedten csapja 
be az ajtót s lármát üt. Az elösietett szomszédok aztán 
fölismerték benne a plébános csőszét s diadallal vit 
ték haza.

Szerkesztői üzenetek.
Zs. J. urnák. Ne várd azt, mig a sokhalu Balaton 

böfagy, hanem irj a környékedben történtekről mielőbb. 
Fogadd üdvözletünket.

II D. urunk. Köszönjük a küldeményt, rövid 
idő múlva felhasználandjuk.

Gabona-ár.
Szeptember 21-én. A. Ausztr. mérő. Tiszta búza 5.80, 

6.10, 6.30.— Kétszeres 4 30, 4.40, 4.50.—Rozs 3,30, 
3.40, 3.50. -- Árpa 2.50, 2.70, 2.80. — Zab 1.40, 
1.50, 1.60. — Kukoriczacsö zsákja 1.20.

Liszt-árak Mészáros K. és fiai
(péthi mümalmukból).

Szám: O. 1. 2. 3. 4. 5. fi. 7. 8 9.
frt. kr. 15.70 15.10 14.60 14.— 13.30 11.70 10.50 fUW 8.90 6.60

Bécsi súly „zsák ingyen.“

Felelős szerkesztő: Dieterich Szilárd.

Nyílt tér.

A. BB.-fo|érvé,ri kereskedelmi bank

pénzváltó-üzlete ajánlja magát mindennemű

állam- és iparpapiii, sorsjegyek, arany- és ezistpéiek
vételére és eladására.

Sorsjegyek részletfizetés mellett, valamint 
Ígérvények minden húzásra kaphatók.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

A gyümölcs-utczában egy 5
szoba 3 konyhából álló földszinti ház 1 hold kerttel, 
minden órán szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést ad kiadó-hivatalunk.

Halm testvérek
kereskedésébe több tanuló felvétetik.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. járásbirósági végrehajtó által közhírré 

tétetik, miszerint néhai özv. Réh Jánosné hagyatéká­
hoz tartozó ingatlanok, u. m.: a székesfejérvári 249. 
sz. tjkvben 25. hr. sz. alatti ház, 672. hr. sz. a. major, 
233. 234. 609. 555. hr. sz. a. száraz rétek, 38. 39. hr. 
sz. a. sörház alatti rétek, 49. 50. 51. 296. 1313. 1314. 
1315. 1316. 1317. hr. sz. a. sárréti rétek, 705. 706 a. 
706 b. 706 c. 706 d. 820. 821. 963. 964. 965. 706.hr. 
sz. a. felsővárosi l-sö vetöbeli, — és 85. 86. 87. hr. sz. 
a. 2-ik vetöbeli búzaföldek, úgy a sz. fejérvári 4080. 
számú tjkvben foglalt 24. hr. sz. a. kert a belvárosban 
és 271. hr. sz. a. házhely a palota-városban f. 1872-ik 
évi October hó 3-ik és következő napjain mindég reg­
geli 9 órakor a „fekete sas-utczai“ hagyatéki háznál 
nyilvános árverés utján — alólirtnál megtekinthető ár­
verési feltételek szerint — el fognak adatni.

Mire a venni szándékozók ezennel meghivatnak. 
Kelt Sz.-Fejérvárott sept. 18-án 1872.

Bédy József,
kir. járásbirósági végrehajtó.

Hirdetések.
Oppolczer rector magnif. és tanár a bécsi 

egyetemen, bizonyítványa szerint az

Dr. Popp J. G., cs. k. fogorvostól, Bécs, Stadt, 
Bognergasse Nr. 2, a legalkalmasabb szer

a fogak tisztántartására
és ez úgy tőle, mint számos más orvosoktól a

száj- és fogbetegségeknél
gyakran rendeltetik.

Ára egy üvegnek i frt. 40 kr.

Dr. Popp J. G.
NÖVÖNY-FOOPOH.

Tisztítja a fogakat olykép, hogy naponkint! 
használata által nemcsak az általában oly kelle­
metlen fogkö eltávolittatik, hanem a fogak máza 
is fehérségében fokozódik. Egy doboz ára 63 kr.

K kitűnő szájvíz kapható: Sz.-Fejérvárott: Braun 
J., Diebálla Gy., Deutsch A. és fia. Lovasbcrényben: Heisz- 
ler gyógysz. Moórott Jenczy. Palotán Wurffl győgysz. Vesz­
prém Outthard és fiainál. Dunatoldvár Lukács A. s Kubányi 
8. gyógysz. DunaVecsén Klimke gyógysz. Kun-Sz.-Miklóson 
Tóth S. gyógyszertárában.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Számmer Kálmánnál, Sz.-Fejérvárott.
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A í. közönség figyelmébe
ajánlom

4000 kötetből álló
kölcsön-

KÖNYVTÁRAMATVrmnthrvm fnlLUnlnlr «.-U-i-i. —Mim feltételei mellett: :$
Egy műre, mely két s három kötetből is állhat:

*:?,ésf évre..................................... frt. — kr.
If évf,..................................... frt. 40 kr.
Negyed evre..........................1 frt. 80 kr.
Egy hónapra..........................— frt. 70 kr.

Betétei 2 frt.
Két különféle mű egyszerre! kiszolgáltatáskor:

S,ész évre...............................9 frt- 60 kr.
*el evi;e,..................................... frt. - kr.
Negyed evre..................................... frt. 70 kr.
Egy hónapra..........................i frt. — kr.

Vidéki előfizetők számára, kik egyszerre 
10—15 kötet könyvet kivinni óhajtanak: 

Egész évre..................................12 frt. 50 kr.
lél é™,  7 frt. 50 kr.

evre.............................. 4 frt. — kr.
Egy hónapra.............................. i frt. 40 kr.

Betétei köteten kint 1 frt.

2) cm

Liebig’*1 Kiiiiiys-Exlracl
öon brr ©inter Stebíciimlbe&örbe álé Heilmittel anerfannt 
unb von tér Ärafaucr ©elc&rtcn=@cfcílfd)aft befottberő cm* 
pfclpcn, gcluifirt nádi bem űbercínflímmcnbcn ©machten ber 
mettctmfdjcn gacultntrn ber rrfte Slang ín ber 9icíl)c aller 
Iné )cf't gegen bíc íungcnfdjnnnbfndil gcfannten nnb attac* 
menteiéit SZtltcl. Dcrfclbe í)etli rafd) unb frefiet: Cungen- 
sucnt (felbft tm sorgeriírften Etabinm), Tiiherculose 
(Symptome: ©lut&uflen, beftífdjeé lieber, Sítbemnotfi) 
Magen-, Darm- unb Broiichialcatarrh, Anämie 
(jilntarmutb) tn golgc aníjaltcnter Äraiifficitcn n. forts 
gefegten íTtcrcurtalgebraudjeé, Chlorosis (íóctéfiiét) 
Asthma, Abzehrung, Hückeiimai ksdarre, Hysterie 
unb Nervenschwäche.

Pro piacon 1 fl. öft. ©. Äfften von 4 glaconé ab bíé ! 
ju lebcm Quantum. Der »erfanbt nacb anfcrbalb erfolat ! 
bureb bte @eneraU2)cppté 1 1

der Kumys-Heil-Anstalten
Wien, Mariahilferslrasse 36. Bern fS. Friedli jvn) 

Stuhlweissetiburg: bei Georg Diebálla, Apotheker.

f NB. SBiébcr ohne erfolg — mit SWcbtjin — brbanbcltc 
Patienten mögen vertrauensvoll mit bem Sfcbig’fdiem gr= 
tract einen lépten SPcrfudi madicn.

May er G. A. W. gyáros
Fehér mell-szörpe

valódi minőségben kapható:

Gj.
Arak az osztrák államokra nézve:

'/> ‘‘ezés palaczk............................. 3 frt. 60 kr

%
1 L

1 frt. 80 kr. 
írt. 90 kr.

— frt. 50 kr.
Több egészségügyi hatóságok s tiszti főorvo­

sok által igazolva,
mindennemű idült köhögések, mellfájások, náthaláz, 
elévült rekedtség, torokbántalmak s tüdő elnyálkáso- 
dás ellen eddig még kielégítő siker nélkül soha nem 
használtatott!— Ezen szörp mindjárt első használatnál 
feltünöleg jótékonyan hat, — különösen görcsös köhö­
gés- és szamárhurutnál; elősegíti a nehéz és megaludt 
nyálkakiköpést, a gégeingert azonnal enyhíti, s rövid 
idő alatt eltávolítja minden, —még az oly heves és 
gonosz aszkórköhögést is s a vérhányást.

— 221 —

azonvodöknek!!!
Alulírott tisztelettel ajánlja az e szakmányba váiré 

lie,ybel! ós vidéki t. ez. beteg kizönségnek ,6 éVTaíKtal''^Xíiata alS^Tr' 

"ett ‘“P^taktai alapján segélyét, nevezetesen :
és onozásáf (pTomb)0m DÍ f°gak megtisztitását

tisztítástf0gm«l8dl. l,‘gy /“gkö-krakodványoktóli meg­
tisztítást, mely által a fog eredeti szép fehér színét 
visszanyeri es ép egészségben megtarthatni.

r.cteg , glms 6s bűzös szájszag gyógyításátgr.; ítj: Ib?p"" »•»»«'/ &»ä3,Äsna;2ir*lnlirt “J4t i-”6* •
oMvolítSu /S1 ,k. J “tl“ é* k «vili,all,m fogak 

olítását bódítással, midőn semmi fájdalmat a heten 
nem erez, vagy pedig a nélkül. J ^

Lakik: u fvjérmegyei közkórháziján.

szíjgyártó,
Székesfejérvárott, kaszárnya-uteza König-féle híz.

Ajánlja magát szakmájába vágó minden­
nemű uj lószerszámok, nyergek, zablák, osto­
rok, táskák, lótakaró, istállószerek és javítá­
sok elkészítésére a lehető legjutányosb áron.

Árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek.

<• A It A J <> Z S K I ,
ffjdrmpgyel t. alorvos

I3aP_P és I>fjIIII.

PAPP és PFINN

Székesfe
Sas-utcza

jórváróit 
Pfinn-Mz

ajánlják

W* igen jutányos áron
mindennemű egyszerű s légmentes dísz érczkoporsóikat; fényezett s fénymázos, - „gy
arsony- vagy selyemmel bevont koporsót; szcmfödclek, atlas-, selyemgáz-, tárlatán- s

organtmbol; vánkosok, bársony, atlasz-, tárlatán- s organtinhól; halotti öltönyök, bár-
8T. f T ’ ,m011' S fÓDym°usli.iból. Fejkötök s takarók .Husiéval, fejkoszoruk s koronák;

Cb”'10 ’ °SZ01ul<’ virágok és fátyolok sth. általában minden e szakmába vágó
tárgyakat a legjHiányosabban.
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C«< v b II rtli-féle kőszén kál i......

az eddigi feltaláltak felett gazdasági szempontból kiváló eiönynyel bírnak. Fűtése ugyanis 
ezen kályháknak nem alulról, hanem felülről eszközöltetik éspedig oly kép, hogy a kllyha 
széntartoja telerakatik darabos kőszénnel, mely fölé apréfáv/ti/é.eLetiíc, mfre a

gázt m "ÍÍ/m' i /• 6 ,ég' MÍnth0gy pedig a 8zén’ 1,a már átmelegedett, a füstöt és
níok kövtk P u Ja’ T k PCdÍg aZ ÍZZÓ 08 lánggal ógii széno" keresztül kell liatol- 

zr’öl a é h <Ü8‘ 03 gáZ el6g- mi által «gyéről a meleg szaporítok, más-
Égv közt nl rí 8 7“ 6gÓSe lefelé tÖrténÍk> teteme, mennyiség takaríttatik meg 
Lgy közönséges lakszoha egész napi fűtésére nem több, mint 10-15 font fontját a len

í‘t-~ rw»' ■kerül, mi ha iával eszközöltetik, a jelenlegi fa árt véve, kétszer annyiba kerülő,ul.
Men kályhák még egészségi szempontból is, az eddigi köszónkályhák felett kitűnő

tódulZti k ' ry>m7 SZénS™9 ° SZOb&ban nem é’'eM’ a mek(J a käl'Jh“» /»' nem
tódulható, gazktomles soha nem fordulhat elő; minthogy a szoba és kémény közti levegö- 
elzárás nem a csövön, mely a kályhát a kéménnyel összeköti, hanem külön e célra a 
kályhán alkalmazott legzaroval történik, miáltal még az eddigi kőszénkályháknál igen 
gyakran előforduló veszély elháríttatik. 1 ”

A kályhák eredeti gyári árakon számítatnak, a csomagolás és szállítmány! díj 
azonban külön megtérítendő. - A kályhák raktáromban megtekinthetők, mely alkalommal 
azok mikénti kezeléséről bővebb felvilágosítással szolgálok.

\ , .Véf“l figyelmeztetem a t közönséget, hogy megrendeléseit mielőbb nálam
megtenni szíveskedjék, mert később érkező rendelésednek a netán összhalmozódó megbí­
zások miatt nehéz lesz megfelelnem. Mély tisztelettel

l^ete 1 ><1 Ili, Sz.-Fejérvárott, Kováts Pál üzletében.

Eladása, vétele avagy felcserélése
minden létező

állampapírok, kötelezők, sorsjegyek, 
vasúti-, bank- 

és iparrészvényeknek.
SNF* Beváltása a szelvényeknek,

megbízások a börzére
készpénzfizetés avagy 10 pro. előleg mellett 

kivitetnek.
Mindennemű sorsjegyek liavi részletfize­

tés mellett 6 írttól fölfelé eladatnak.

& -we
Opernring 21,

WIEN.

Részjegyek

minden húzásra érvényesek
további ulán/izetés nélkül

40. Kész. Cs. kir. austr. állam-sorsjegy 1839. 6 ft. 
20. Ítész. Cs. kir. austr. állam-sorsjegy 1860. 8 ft. 
20. ítész. Magyar-sorjcgy . . . . 1870. 7 ft. 

Török vasúti-sorsjegy . .1870.
(36 húzásra érvényes) . . . . 4 ft.
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I! Őszi és téli idény!!
Alulírott bátorkodik a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani 

Bierbaucr-félc llaz földszint és első emeletén

női-, férfiruhák és szövetekből
berendezett gazdag raktárát, jelesen:

Őszi- s téli-idényre legújabb kabát- s nadrág-kelméit, mindennemű női kész öltönyöket.— 
Őszi és téli paletokat, joupon, finom patent- és selyembársony jopkákat és női eső-köpe­
nyeit. — Téli bundákat 30 írttól 280 írtig jótállás mellett. — Plaideket 4 írt. 50 krtól kezdve 
20 írtig. — Ingek, nyakkendők, kalapok s minden e szakba vágó tárgyak nagy választékban
lehető jutányos áron kaphatók.
-*Megrendelések ruhákra elfogadtatnak s a lehető leg-

rövidebb idő alatt elkészítetnek.
A t. ez. közönség szives pártfogását kérve, Ígérem, hogy minden törekvésem 

vevőim lelkiisméretes kiszolgálása s minél jutányosb árakra irányul, s bizton reményiem, 
hogy t. megrendelőim minden tekintetben kielégíthetem.

Székesfejérvárott, 1872. September 9. tisztelettel

STAUBE« III1XKl I*.

I

A „VICTORIA“ biztositó társaság alólirt pesti vezér ügynöksége tisztelettel tu­
datja a n. érd. közönséggel, miszerint a biztosítás gyorsabb teljesíthetése czéljából, a mai napon 
Szék esi ej ér várt egy kötvény -kiállítási joggal ellátott főügynökséget állí­
tott fel, és annak vezetését

Kraus Gusztáv és társa urakra
ruházta át.

Pest, 1872. évi julius 1-jén.
A „VICTORIA“ biztosító társaság pesti vezérügynöksége.

(ialgocsKy J. Vcsener.
Hivatkozással a pesti vezérügynökség fentebbi hirdetésére, kiváló szerencsénknek tartjuk 

a n. érd. közönségnek szives tudomására hozni, miszerint e téren működésünket folyó évi julius 
1-jén tettleg megkezdettük.

Ehhezképest szabadságot veszünk magunknak a n. érd. közönséget a következő biztosítá­
sok eszközlésére egész tisztelettel meghívni:

I. Tűzkár ellen.
II. Szállitmányi áruk utón elkárosodás ellen.

III. Jégkárok ellen mindennemű terményekre. Végre:
IV. Az ember életére minden módozatokban a legkedvezőbb feltételek 

és olcsó díjak mellett.
A midőn szerencsénk van magunkat a nagyérd. közönség jó indulatába és pártfogásába ajánlani, ígérjük, hogy a netán 

előforduló károkat gyorsan és legnagyobb méltányossággal fogjuk megtéríteni, hogy azáltal is megmutassuk, mi­
szerint a nagyon tisztelt közönség nagybecsű bizalmára méltók vagyunk, maradván mély tisztelettel

Sz.-Fejérvár, 1872. juliu, 10. lá l'illIN <«llNZl.il CB I.HXil.

Iroda: oskola-utcza, áü. szám I. emelet. a „Victoria“ biztositó társaság föügynökei.

Mai számunkhoz fél ív melléklet.


